

后人并传遍东南亚和世界华人地区,这是巩义的骄 傲,更是郑州乃至河南的名片。 记者 尚新娇

根据我市作家程韬光长篇小说《诗圣杜甫》改编的30集电视剧 《大唐诗圣》郑州开机

富大龙说,听到"杜甫"这两个字就决定演了

# 从网络到电视剧,杜甫依然"很忙"

这几天去巩义和黄河岸边,说不定可以碰见"杜甫"哟

## 程 韬 光 : " 杜 甫很 忙 " 是 一 个 好 现 象

在发布会现场,长篇小说《诗圣杜甫》的作 者程韬光抑制不住兴奋地介绍道,"今年是杜 甫诞辰1300周年,关于《杜甫》的剧目是全面 开花,可谓喜事连连。话剧《杜甫》已经在上海 公演,在海内外引起强烈反响,十八大期间将 在国家话剧院演出,还将应邀到巴黎和伦敦演 出。10月29日,8集广播连续剧《杜甫》在中央 广播电台开播。接着便是30集电视连续剧在 郑州的开镜。'

据悉,在话剧《杜甫》中程韬光担任总策划, 广播连续剧《杜甫》与电视连续剧《大唐诗圣》是 在作家程韬光长篇小说《诗圣杜甫》的基础上改 编而成,程韬光还担任着《大唐诗圣》的主编剧, 所以说,杜甫很忙,写杜甫的程韬光也很忙。

程韬光说,"杜甫很忙"是一个好现象,杜甫 生于河南巩义,他的诗歌流传后人并传遍东南 亚和世界华人地区,这是巩义的骄傲,更是郑州 乃至河南的名片。

#### "杜甫"将在郑州巩义和黄河岸边拍摄

"就是要把1300年前的杜甫放到今天,让 今天的观众走近他,去了解杜甫前前后后的 故事。"《大唐诗圣》的导演王冰河告诉记 者,一般人所理解的杜甫是沉郁忧愤的形 象,其实杜甫的一生中并非如此,他的青年 时期意气风发,充满理想,是一个偶像式的 形象。电视剧所塑造的杜甫分为三个时期, 个是浪漫朝气的青年时代,一个是忧国忧 民的中老年时期,在剧终结尾,杜甫积劳成疾

王冰河表示,这部剧的看点在于挖掘了杜 甫鲜为人知的故事。饰演杜甫的演员富大龙对 人物的理解很准确,演起来比较得心应手。其 他都是生面孔,之所以用新人,是想着在表演 各方面不受约束,有更大发挥空间。王冰河称, 《大唐诗圣》是一部文艺片,商业元素不大,它的 大部分外景是在无锡,这次来郑州,主要到郑州 的巩义和黄河岸边进行拍摄。

#### 富大龙:听到杜甫这两个字就决定演了

《大唐诗圣》以杜甫的漫游、求仕、流亡以及 创作为线索,讲述了他悲悯坎坷的一生。据介 绍,目前该剧已经在河南拍了10余天。在剧中 饰演杜甫的富大龙坦言自己一直对古典文化非 常感兴趣,如果有一堆剧本摆在面前,不管剧本 写得好与坏,自己都会首选古典题材的作品。 所以,一听到"杜甫"两个字,就立马决定接拍这

部戏了。在《大唐诗圣》中,杜甫这个角色年龄 跨度非常大,富大龙将从18岁一直演到老。

"对于古典题材影视作品,我是心仪、心痛、 心切。心痛在于现在日本、韩国的古典题材影 视作品做得非常好,国内在这方面做得却不 够。"富大龙表示杜甫是"心民为诗才为圣",他 会全力演好这个人物。

## ※ 美容外科 ※ 美容皮肤科 ※ 美容中医科 (豫) 医广【2011】第12-16-433号 魅力热线 66885566 QQ 800080055 #対家園:郑州市**人民路丹尼斯北50米** Http://www.hndfzx.com

#### 导演说,杜甫会为 爱情、兄弟情左右为难

在以往以"杜甫"为题材的作品 中,讲述其情感经历的并不多。在 《大唐诗圣》中,杜甫则会为爱情、兄 弟情左右为难。黄娟透露,在剧中, 她将饰演杜甫的夫人杨珺。这个人 物有皇室血脉、家境殷实,她对杜甫 一见钟情,曾千金买诗。虽然杜甫心 仪另一个女子,但杨珺一直用痴情感 动他,并与他成为患难夫妻,陪他走 到最后。卓凡则饰演周知道,此人和 杜甫是发小,曾是亲密无间的兄弟。后 来因误会,兄弟反目,他成了杜甫仕途 上最大的阳碍。

谈到对角色的理解时,富大龙说, 演绎杜甫在虚实之间,偏重他的文化 追求和儒家精神。观众在理解角色 时,在看他的爱情故事时,不要当 "实"看,但也不要当"假",因为爱 情是臆造出来的。他理解的杜甫是"心民为诗才为圣",杜甫不仅是巩义 的,是河南的,也是世界的。演这部 剧就是一种召唤,召唤更多的人热 爱、崇敬杜甫,学习他这种忧国忧民 的精油。

## 《大唐诗圣》预计 明年和观众见面

昨天,参加开机仪式的中央电视 台副台长高峰分别引用杜甫的三句 诗,即"好雨知时节","感时花溅 泪、恨别鸟惊心"、"会当凌绝顶,一 览众山小"来表达当前文化发展的 好环境,杜甫对国家命运的关心, 以及会站在这样的高度去拍摄这部 片,这样才对得起诗圣杜甫。

《大唐诗圣》的出品人王双印表示, 河南是杜甫的故乡,杜甫文化代表着 中原文化,之所以选择杜甫这个题材 来拍摄电视剧,一方面是为了宣传杜 甫文化、中原文化,另一方面也是因 为杜甫这个人物很少被搬上荧屏,这 部剧正好弥补了这个空白。据悉,这 部戏已在江苏无锡央视影视基地拍摄 了近1/3,预计明年和观众见面。

作为唯一河南籍民间艺术家受邀

#### 赵恩民从世界手工 艺大会载誉归来

10月30日,省残联在河南省残疾人综 合服务中心举行全省残疾艺术家的精品 展,在琳琅满目的作品中,有"泥人赵"之称 的郑州残疾泥塑家赵恩民充满浓郁中原特 色泥塑人物造型,尤为引人注目。

身为国家级高级工艺美术师、河南省 工艺美术大师的赵恩民,刚刚在印度参加 2012世界手工艺大会载誉归来。作为20 多名中国艺术家代表团的一员,赵恩民是 唯一的一名河南籍民间艺术家。赵恩民带 到印度的作品是《小小少林》,之前他的作品 多以黄河岸边天真烂漫的少年儿童游戏的 形象为主,此次他对自己的艺术进行了创 新。比如,少林功夫是郑州、河南乃至中国 的名片,深为世界各国的朋友了解和喜欢, 他塑造了两组10个小武僧习练武功的场 景,充满童趣,一经展出,立刻就成为关注的 焦点。回国之后,赵恩民投入到省残联的展 览筹备中,而且在服务中心他将把技艺无 偿传授给残疾学生。 记者 张翼飞

### 纪录片《发现豫商》 今晚央视播出

由郑州市委、市政府和河南大象影视 制片有限公司联合摄制的大型人文纪录 片《发现豫商》精编版将于今、明两天晚上 (11月1日、2日)23:14在中央电视台二套 财经频道作为特别节目播出。

据了解,该片由河南大学教师、历史 解读派代表作家郭灿金任总撰稿,是国内 第一部以豫商为题材的历史文化专题 片。《发现豫商》以河南商业发展史为经, 以河南商业发展进程中的重大事件、涌现 出的重要商人、商帮为纬,采用独特的艺 术视角、个性的叙事风格,塑造了崭新的 豫商群像,清晰地勾勒出豫商发展史,梳 理了中原数千年的商业文明,集中阐释了 豫商的精神理念和道德品格,传达了对传 统商业文化、商业精神乃至对中原文明和 命运的思考。在中原经济区上升为国家 战略之时,《发现豫商》必将让观众"发现" "豫商"。 记者 尚新娇

#### 中原爱心书画展开幕

昨天,由省文史馆、省青联、省文联等 统筹指导的"喜迎党的十八大,建功中原 经济区——中原爱心书画展"在郑州升达 艺术馆开幕,展览作品200余幅,600余书 画爱好者参加了活动。据悉,本次活动是 为了给农村和山区孩子援建爱心创意书 屋开展的书画展。 记者 尚新娇

#### 每日大看台

奥斯卡升龙国际影城:《谍影重重4》10:20 11:10 12:50 13:40 14:30 15:30 16:20 17:00 18: 00 19:30 20:30 21:20 22:10 23:00《太极2英雄 崛起》10:30 11:20 14:20 15:40 16:30 18:40 19: 40 20:40 21:40 22:40《全面回忆》10:50 13:10 15:20 17:50 20:10 21:10 22:30 《普罗旺斯惊魂 记》11:00 14:50 16:40 19:20 20:20 22:20《暮光 之城 4: 破晓(上)》12:20 16:50《三个未婚妈妈》 12:30《大海啸之鲨口逃生》13:00 18:30《冰雪11 天》13:30 17:40《诡爱》14:40 19:00 23:30

保利影城:《诡爱》11:30 13:30 15:30 19:20 21:20《三个未婚妈妈》09:50《大海啸之鲨口逃生》 10:30 12:20 14:10 16:00 18:00 19:50 21:50《暮 光之城:破晓(上)》10:40 16:40 20:50《谍影重重 4 14:00 16:30 19:00 21:30 10:00 12:30 15:00 17:30 20:00 22:30《全面回忆》11:00 13:20 15: 50 18:20 20:30 22:40《飓风营救2》12:50 14:40 18:50 23:00《普罗旺斯惊魂记》17:40 23:20